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Mi lett volna, ha…? Folyton azt halljuk 
a médiában, a tudományos előadá-
sokon, az iskolákban, hogy ez nem jó 
kérdés és nem jó gondolkodási alap, 
időpocsékolás morfondírozni tudo-
mányos-fantasztikus helyzeteken. Ami 
megtörtént, az megtörtént, ami nem, 
az nem. 
Vajon mi lett volna, ha az 1848–49-es 
szabadságharc alatt nem Buda várát 
ostromolja a magyar fősereg, hanem a 
bécsi forradalmat segíti? Lett volna egy 
romos Pestünk, de egy szabad orszá-
gunk is, ahol be lehetett volna gyógyí-
tani a háborús sebeket. Lehet, hogy 
egy önálló, erős, független magyar 
köztársaság alakulhatott volna ki? Nem 
tudhatjuk. És ha az 1956–1957-ben, a 
forradalom utolsó fejezetében beindult 
általános sztrájk a végsőkig kitartott 
volna, talán megbukott volna a „mun-
kás-paraszt” hatalom. Az ország össze-
fogott. A termelés leállt. Megbénult 
az élet. Az ellenkormány szocialista 
államok segélyéből és kölcsöneiből 
játszott pókerjátszmát. Mi lett volna, 
ha a segélynyújtásból fokozatosan 
kiábránduló szocialista tábor már akkor 
csődöt mond? Nem tudhatjuk.
A kiszivárgott őszödi beszéd óta még 
a valódi baloldali érzelműek és az igaz 
szocialisták is megutálták a nemzetközi 
tőke- és politikai érdekeket kiszolgáló 

Gyurcsány Ferenc MSZP-s miniszter-
elnököt, akinek azért mégis igaza lett: 
„Lehet tüntetni a Parlament előtt. 
Előbb-utóbb megunják, hazamennek.” 
Ha kitartanak a tömegek, megdőlhe-
tett volna a szocialista–neoliberális 
kormányzat, de lehet, hogy lemondott 
volna a kormányfő. 
A nép azonban nem tartott ki. Haza-
ment. Gyurcsány Ferenc, az MSZP és az 
SZDSZ pedig ott folytatta, ahol abba-
hagyta: hazugsággal, rombolással és a 
társadalom megnyomorításával. 
2050-ben Budapest helytartóságban 
egy John Hungarian nevű magyar 
nemzeti kisebbségi diák azt merte a 
tanárának mondani történelemfele-
letében, hogy ha a magyarok, vagyis 
a Gyurcsány-féle helytartótanács 
által megsértett rétegek 2007 őszén 
összefogtak volna, akkor lerázták 
volna magukról az igát. Ha egymásra 
lelnek a kórházbezárások és -össze-
vonások miatt tönkretett, kirúgott 
kórházi dolgozók; az iskolákból elbo-
csátott tanárok; a kulturális pusztítás 
miatt peremre szorult művészek; a 
tudományos területen végrehajtott 
kaszabolásban sérült tudósok; a 
munkajogaiktól megfosztott, rabszol-
gasorba taszított kétkezi munkások; 
az iskoláik és jövőjük pusztulását már 
meglátó lázadó ifjúság; a felsőokta-

tásban tansarcra ítéltetett hallgatók; a 
vidéken már alig életben lévő gazdák; 
a munkanélküliek, a kisemmizettek 
és a hajléktalanok; azok a vállalkozók, 
akiket az agyonadóztatás láblógatásra 
kényszerített országépítés helyett; 
azok, akik elszenvedték az ingyenes 
orvosi ellátás megszűnését, a több 
évszázados szociális vívmányok 
csonkítását, és érezték, hogy nemso-
kára az ingatlanjukra is fokozatosan 
ráteheti kezét ingatlanadója által az 
MSZP–SZDSZ-koalíció kormányzata és 
harácsgépezete. 
John Hungarian magyar nemzeti 
kisebbségi diák felelete szerint ha ezek 
a rétegek pártoktól függetlenül, de 
azokat nem kirekesztve egy konkrét 
naptól és időponttól általános, min-
denre kiterjedő országos sztrájkot 
hirdettek volna, csak akkor győzhettek 
volna. Megbénították volna az államot 
mindaddig, amíg a kormány távozá-
sát el nem érik. De nem fogtak össze 
lustaságból, nemtörődömségből és 
a kormány szervezeteket, társadalmi 
rétegeket egymásnak ugrasztó, meg-
osztó, megvesztegető mesterkedésé-
nek bedőlve. 
John Hungarian elégtelent kapott 
feleletére, mert tanára szerint nincs mi 
lett volna, ha… 

Janits István

Általános sztrájk



A keszthelyi Vajda-gimnázium ötödik alkalom-
mal fogadja a boppardi Kant-gimnázium csoport-
ját. A tízéves múltra visszatekintő cserekapcso-
latnak köszönhetően ebben az évben húsz diák 
érkezett két tanár kísérővel. A vendégek egy hetet 
töltenek Keszthelyen, a város nevezetességein 
kívül megismerik a gimnázium életét, betekin-
tést nyernek a magyar családok hétköznapjaiba. 
Az intézmény igazgatónője és Keszthely város 
polgármestere is köszöntötte a német fiatalokat, 
akik a hétvégét a befogadó családokkal töltik, a 
jövő héten ellátogatnak többek között Budapestre, 
Veszprémbe és Herendre. A cserekapcsolat fő 
szervezője német részről Peter Schenk, magyar 

részről Vajas Ildikó és Lóth Erzsébet, valamint 
Hamvas Endréné gimnáziumi tanárok.
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...a hét a hét...

Programajánlatunk bővebben a 
www.monitormagazin.hu oldalon olvasható.

Szeptember 19. 16 óra
Kossuth-megemlékezés
Keszthely, Kossuth L. u. 2.

Szeptember 21. 19 óra
Kormorán-koncert
Keszthely, BKKSZ színházterme

Szeptember 22. 16 óra
Kalandozás a népzene világában
Előadó: Keszey Tivadar
Közreműködnek a Család Általános 
Iskola tanulói
Keszthely, BKKSZ szekcióterme

Szeptember 22. 10 óra
„Autó nélkül a városban”
Autómentes napi utcai futóverseny
Keszthely, Fő tér

Szeptember 22.
Classic House Party
Keszthely, Club Inside

Szeptember 22–23.
Évadzáró nagyhajós vitorlásverseny 
Keszthelyi-öböl

Szeptember 24. 20 óra
Operettest
Hévíz, városháza díszterme

Szeptember 26. 8 óra
Érem- és bélyegcserével egybekötött 
országos találkozó
Keszthely, BKKSZ Simándy Terme

Szeptember 28. 19 óra
A zene világnapja
A hévízi Illyés Gyula Általános és 
Művészeti Iskola zeneiskolás növendé-
keinek és tanárainak hangversenye 
Hévíz, városháza díszterme 

Szeptember 29.
Retroparty a 80-as, 90-es évek 
slágereivel
Keszthely, Club Inside

Szeptember 29. 9 óra
II. Tabányi harmonikafesztivál
Keszthely, BKKSZ, Balaton-part

Szeptember 30.
Szent Mihály-napi búcsú
Balatongyörök

Október 1–3.
Teniszbajnokság
A SUN TC utánpótlás-teniszbajnoksága
Keszthely, Ady u.-i tenisztelep

A borult idő ellenére sikeresen zajlott a 
Zala megyei sportnap szeptember 8-án 
Zalaszentgróton, amelyet az Önkormányzati 
és Településfejlesztési Minisztérium (ÖTM) 
pályázati és a megyei önkormányzat pénzügyi 
támogatásával rendezett a Zala Megyei Sportszö-
vetségek Egyesülése.
A felújított öltöző átadásával összekötött meg-
nyitón a házigazda város polgármestere, Császár 
József köszöntötte a megye harmincnégy telepü-
léséről érkezett csapatokat és egyéni résztvevő-
ket. Vígh László, a térség országgyűlési képvise-
lője az öltöző felújításáról beszélt, majd Németh 
Imre, az ÖTM sport-szakállamtitkárságának 

osztályvezetője a szabadidősport jelentőségét 
méltatta. 
Manninger Jenő, a Zala Megyei Közgyűlés 
elnöke, országgyűlési képviselő nyitotta meg a 
sorrendben ötödik sportnapot. A tizenegy ver-
senysportágban, három bemutatósportágban és 
a gyalogtúrán összesen 552 rajthoz állás volt, 
amihez a feltételeket hetvenfős versenyrendezői 
gárda biztosította. Az eredményhirdetés után 
Pálinkás Róbert, a Zala Megyei Közgyűlés 
sporttanácsnoka zárta a rendezvényt, amelyen 
a közgyűlés elnöke, tanácsnoka, képviselők és 
bizottsági tagok, köztisztviselők is példát mutat-
tak aktív részvételükkel.

Zala megyei sportnap ötödször

Szeptember 7-én este hét órai kezdettel tartották harmadik alkalommal 
a Hévíz Galéria Átriumában a Magyar Tolókocsi Alapítvány jótékony-
sági estjét. A fővédnök Vértes Árpád, Hévíz város polgármestere volt, 
a megnyitóbeszédet Szarka Lajos történész, a hévízi Festetics György 
Művelődési Központ igazgatója mondta. Az esten közreműködött Győri 
Szabó József nótaénekes, előadóművész a Magyar Csárda Népi Zenekará-
nak kíséretével, Huzella Péter Kossuth-díjas zeneszerző, gitáros-énekes, 
Rátóti Zoltán Jászai Mari-díjas színművész, rendező és a Roll Dance 
Kombi Budapest Kerekes Székes Táncegyüttes. 
A rossz idő ellenére is sokan megtisztelték jelenlétükkel a rendezvényt, és 
elhelyezték adományaikat a kitett urnába.
A Magyarországi Tolókocsi Alapítvány 2004 novemberében alakult. Az 
alapító Székely György, Kecskemét város szülötte, Amerikából hazatért 
honfitársunk. A szervezet tolókocsikat adományoz közintézményeknek, 
elsősorban kórházaknak, szakorvosi rendelőintézeteknek, múzeumoknak. 
Céljuk elérni azt, hogy egyetlen mozgássérült embertársunknak se okoz-
zon gondot az intézményeken belüli közlekedés amiatt, mert nincs elég 
tolókocsi. 
Az intézmények a tolókocsikat az alapítványtól díjmentesen igényelhetik. 
További információ: www.matoa.hu.

Régi szép idők

Szeptember 8–16. között rendezték 
meg a XI. Budapesti Nemzetközi 
Vásárt (BNV) a fővárosi Hungexpo 
területén. A bemutatkozó négyszáz-
harminc kiállítóból mindössze egy volt 
keszthelyi cég. A Coni Kft. a fűtés- és 
klímatechnika kategóriában foglalt 
területet az A pavilonban, ahol további 
három Zala megyei cég standja is állt. 
Az idei BNV-n és kísérőkiállításain 
tizenöt ország képviselői mutatkoztak 
be húszezer négyzetméteren. Az első 
hétvégén az Infomarket információ-
technológiai és telekommunikációs 
vásár, valamint a Mobilshow mobil-
kommunikációs fesztivál volt a társ-
rendezvény, míg a záró hétvégén az 
először jelentkező Nő 2007 – I. Női 
autószalon- és életmód-kiállítás. 

A totális kimerültség jel-
lemzi a burn out, magyarul 
a kiégésszindrómát, amelyet 
Németországban most hivata-
losan is betegségnek ismertek 
el. A szindróma tünetei a folya-
matos érzelmi megterhelés, 
stressz nyomán fellépő fizikai, 
érzelmi és mentális kimerülés. 
Ez a reménytelenség érzésével, 

a célok és ideálok elvesztésével 
jár, és a saját személyre, mun-
kára, illetve másokra vonatkozó 
negatív hozzáállás jellemzi.
A kiégés okaként a pszicholó-
gusok három dolgot említenek 
példaként a tanároknál: sok a 
stressz, nagy a megterhelés, 
amiből érzelmi kimerülés 
keletkezik. Kevés motiváció 

a munkában, kevés a mun-
kahelyi siker, ami csökkenő 
teljesítményhez vezet; végül a 
munkahelyen megromlott kap-
csolatok embertelenné teszik a 
viszonyokat.
A folyamatot először alvásza-
var, majd koncentrációs gyen-
geség, fáradtság és korlátozott 
teljesítőképesség jellemzi.

Félezerből egy

Jövőre már egymilliárd személyi szá-
mítógép fog dolgozni és szennyezni, 
és ez a szám 2015-re megduplázódik. 
Miközben Dél-Amerikában és Ázsiá-
ban hatalmas piacok nyílnak, a britek a 
környezetkímélő PC-ben látják a jövőt.
A számítástechnikai ipar ma évi 35 
millió tonna szén-dioxiddal szen�-
nyezi Földünk légterét (ez több, mint 
a repülőgépipar kibocsátása) – nem is 
beszélve az egyéb káros anyagokról, 
amik a kidobott gépekkel a PC-teme-
tőkbe jutnak. 

Az uniós országokban egyre nagyobb 
hiány van IT-szakemberekből, ami 
azonban még ennél is nagyobb prob-
léma, hogy a lakosság nagy hányada 
digitális analfabétának számít. Az 
európai digitális szakadék létét mi sem 
példázza jobban, mint az, hogy az itt élő 
embereknek hozzávetőlegesen a 40 szá-
zaléka számítógépes analfabéta, ami azt 
jelenti, hogy az ilyen személyeknek még 
csak alapszintű PC-felhasználói ismere-
teik sincsenek.

Az európaiak 40 százaléka 
digitális analfabéta

Egymilliárd PC, 
35 millió tonna szén-dioxid Már a kiégés is betegség lett

Ötödször Keszthelyen

Egy fecske eszmei értéke 
körülbelül tízezer forint. 
A szeptember eleji hideg, 
szeles idő milliárdos 
nagyságrendű termé-
szeti kárt okozott, mivel 
a zord időjárás miatt 
rengeteg fecske pusztult 
el. A szakértők szerint 
a madarak éhen haltak, 
ugyanis a rossz idő miatt 
a rovarok eltűntek.
A fenékpusztai madár-
gyűrűző állomáson több 
száz fecskét gyűjtöttek 
össze és mentettek meg. 
Mivel a madaraknak 
nagyon gyors az emész-
tésük, fél óra alatt több 
grammot is változhat a 
testsúlyuk. Egy kifejlett 
fecske 20-23 grammot 
nyom, Fenékpusztára 
több olyan madár is 
került, amelynek súlya 
alig volt több 10 gramm-
nál. Az állomáson spe-
ciális tápot készítettek 
nekik ásványi anya-
gokkal és vitaminokkal 
dúsítva, így a madarak 
néhány nap alatt fel-
erősödtek. Nyolcszáz 
fecskéből háromszázat 
sikerült megmenteni.

Milliárdos kár

Gyenesdiás és Várvölgy községek önkormányzatainak képviselő-testületei 2007. augusztus 31-én úgy 
döntöttek, hogy a közoktatási feladatellátási kötelezettségüknek intézményfenntartó társulás kereté-
ben tesznek eleget. Az óvodáik és iskoláik tekintetében is létrehozták az intézményfenntartó társulást.
Az intézményfenntartó társulás létrehozása azért történt az utolsó pillanatban, mert a várvölgyi 
önkormányzat képviselő-testülete alapítványi formában nem látta biztosítottnak gyermekeik nevelé-
sét, oktatását.
Az iskolai intézményfenntartó társulás esetében Várvölgyön nem szűnt meg az iskola, mert továbbra 
is a gyenesdiási általános és alapfokú iskola tagintézményeként működik meghatározott keretek 
között. Az alsó tagozatos tanulók továbbra is helyben tanulhatnak, míg a felső tagozatosok naponta 
járnak át a tizenöt kilométerre levő gyenesdiási iskolába.
Az iskolavezetés az önkormányzatokkal egyeztetve átszervezte az intézményi munkát. Ennek kereté-
ben Gyenesdiáson az alsó tagozatban két kis létszámú osztályt összevontak, a felső tagozatban viszont 
egy osztályban osztálybontásra került sor. Várvölgyön az alsó tagozatban – az alacsony létszám miatt 
– összevont osztályokban történik a tanítás, valamint délután egy napközis csoport működik.
Bízunk abban, hogy az intézményfenntartó társulás létrehozásával mindkét település nyert, mert:
1. Várvölgyön nem szűnt meg az iskola.
2. A várvölgyi gyermekek nevelése, oktatása hosszú távon megoldott.
3. Az iskola minden tanulója folyamatosan igénybe veheti az iskola többletszolgáltatásait (például 
művészeti oktatás, kompetenciaalapú oktatás, idegen nyelvi képzés első osztálytól, informatikai 
képzés első osztálytól, ökoiskola nyújtotta lehetőségek stb.).
4. Az önkormányzatok a működéshez többletforráshoz jutnak.
5. Az intézményfenntartó társulás pályázatok útján szakmai és intézményfejlesztésre nyújt lehetősé-
get. 							                          Dr. Bertók Sándor

Tájékoztatás
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interjú kistérség

A szeptember 7–9. között rendezett I. Balatoni 
mézesnapoknak nem igazán kedvezett az idő-
járás, hiszen pénteken szinte végig esett az eső. 
A kiállítók és az előadások így a keszthelyi Városi 
piacon felállított rendezvénysátorba szorultak, ahol 
szombattól már alig fértek el a látogatók. Meglepő 
adat, hogy a város környékén százötven méhész 
tevékenykedik, szorgos „munkásaikkal”, a méhek-
kel gyűjtik a virágok nektárját, amiből különleges 
mézeket pergetnek. Az ismert akáctól a szinte fehér 
repcemézig legalább harmincféle mézet lehetett 
végigkóstolni és megvásárolni. Az érdeklődők 

Sikeres 
mézesnapok

Radon
A radon színtelen, szagtalan, de radioaktív (egészségre ártalmas) 
nemesgáz; az egyik legnehezebb gáz. A radioaktív háttérsugárzás kö-
rülbelül 40 százalékát a radon és rövid felezési idejű bomlástermékei 
okozzák, amelyek mindig jelen vannak a lakóhelyiségek légterében 
és kisebb koncentrációban a szabad levegőben is. Természetes 
környezetünkben a radon forrása a kőzetekben (talajokban) található 
rádium. 
Élettani hatásai
A belélegzett radont általában ki is lélegezzük; közvetlen élettani 
szerepe elhanyagolható. Különösen veszélyessé akkor válik, ha bom-
lástermékei megtapadnak a levegőben található aeroszol részecské-
ken, majd a tüdő falán. 
A zárt terekben (lakásokban) felhalmozódó radon felelős a tüdőrákos 
esetek 9 százalékáért és az összes rákos megbetegedés 
2 százalékááért, dohányosoknál pedig a radon 25-szörös kockázatot 
jelent. A veszély rendszeres szellőztetéssel jelentősen csökkenthe-
tő. A tüdőrákot okozó tényezők sorában a radon a cigaretta után a 
második helyen áll.

Végső döntés született a parlament-
ben szeptember 10-én a kistérségi 
lehatárolások megváltoztatásáról. Mint 
ismeretes, Sólyom László köztársasági 
elnök alkotmányos aggályok miatt a 
parlamentnek korábban megfontolásra 
visszaadta a kistérségek kialakításának 
ügyét. A Keszthely–Hévíz térség külön-
válásának kérdésében nem változtak 
az álláspontok, sem az országgyűlési 
képviselői hozzáállások. Mohácsi József 
ismét igennel, Manninger Jenő nem-
mel szavazott a külön hévízi kistérség 
kialakítására.
Manninger a parlamenti szavazás előtt 
néhány nappal sajtótájékoztatón kérte 
képviselőtársait, hogy személyes sér-
tettségüket félretéve ne szavazzanak 
a kistérség szétszakítására, főként úgy 
ne, hogy a különálló hévízi társulást 
semmilyen szakmai fórum nem támo-
gatta.
„Nagyon sajnálom, hogy a szocialista 
képviselők pártpolitikai döntést vit-
tek át a szavazás során. Igaz, a hévízi 
különválásnál olyan alkotmányossági 
aggályok nem merültek fel, mint a 
Sarkadi kistérség esetében, de az újbóli 
szavazás lehetőséget teremtett, illetve 
teremthetett volna arra, hogy mindenki 
átgondolja korábbi hozzáállását, és szi-

Könnyid László, a Hévízi 
Marketing Egyesület elnöke 
szerint a 2006. év nem szólt 
és nem is szólhatott másról, 
mint a Tourinform-iroda 
működtetéséről, a vendé-
gek, az iroda és az önkor-
mányzat közötti „közvetí-
tésekről”, az észrevételek, 
javaslatok továbbításáról. 
Ezenkívül megkezdődött 
a kiadványok tervezése, új 
logó kidolgozása.
„Az egyesület életében 
és munkájában az idei év 
elején történt éles váltás – 
mondta az elnök. – Február 
óta hat nyelven jelennek 
meg a kiadványaink, készül-
nek a holland és a kínai 
nyelvű prospektusok, s 
megkezdődik a kiadványok 
szláv nyelvekre fordítása 
is, különös tekintettel ezen 

Könnyid László, a Hévízi 
Marketing Egyesület elnöke

Az építkezés 
évei piacok hatékonyabb megcé-

lozására.”
Könnyid Lászlótól megtud-
tuk: a 2007. év fókuszában 
a belföld állt, az egyesü-
let további célja a hazai 
vendégek vendégéjszakái 
számának növelése.
Az egyesület elnöke 
beszámolt arról is, hogy a 
Danubius és a Hunguest 
belépésével növekedett a 
marketingegyesület taglét-
száma, és a két új tag pótló-
lagos forrást is jelent nekik. 
A pénzügyeknél tartva arra 
a kérdésre, hogy miként 
tudja elképzelni eddigi tete-
mes kiadásaik csökkentését, 
illetve a költségek lefara-
gását – ügyvédi költségre, 
telefon- és postai számlákra 
ugyanis félmilliós összeget 
költöttek –, az elnök azt 
válaszolta: természetesen a 
költségcsökkentés alapvető 
céljuk. Szerinte azonban ért-

hető, hogy a szervezés korai 
szakaszában bizonyos költ-
ségek – lásd telefon – meg-
ugranak, ám ezek raciona-
lizálására is kellő figyelmet 
fognak fordítani a jövőben. 
A magas ügyvédi költség 
pedig egy Hévízt elhagyó 
utazási iroda „bosszújából” 
adódik – legalábbis az elnök 
szerint. Az iroda ugyanis azt 
híresztelte a városról, hogy a 
tó radontartalma egészség-
károsító hatású. 
„Ez ellen határozottan 
tiltakozunk” – szögezte le 
Könnyid László. Az azonban 
tény, hogy a tóval kapcso-
latosan tudományos publi-
kációk régóta nem jelentek 
meg, ezen sürgősen változ-
tatni kell. Ennek érdekében 
az egyesület együttműködik 
a kórházzal, amelynek új 
igazgatója az elnök szerint 

az eddiginél nagyobb figyel-
met fordít erre a területre.
Könnyid László azt is 
elmondta: azokat, akik nem 
fizették a tagdíjat, kizárták 
a marketingegyesületből, 
mivel a többiekkel szemben 
ezt tartották korrekt eljá-
rásnak.
A Monitor azon felvetésére, 
hogy az egyesület elnöksé-
gében túlsúlyba kerültek a 
szállodák a magán-szobaki-
adókkal szemben, Könnyid 
László azt válaszolta: a 
szállodai oldalt nem érzi 
aránytalanul erősnek, 
ráadásul a jelenlegi modell 
működőképes. Hozzátette: 
az elnökség ülései nyilváno-
sak, azon állandó meghívott 
vendégek is részt vesznek, 
sőt hozzászólási lehetőséget 
is kapnak, így munkájuk 
átlátható és követhető.

Kész, vége?
gorúan a szakmai érveket vegye figye-
lembe. Ez nem történt meg” – mondta 
a voksolás után Manninger Jenő. 
Hozzátette: úgy érzi, a maga részéről 
minden lehetőséget megragadott 
Keszthely és Hévíz „egyben tartására”. 
Többek között levelet írt Sólyom Lász-
ló köztársasági elnöknek, és még az 
utolsó pillanatban is, szeptember 10-én 
mintegy végső lehetőségként felszó-
lalt a parlamentben, kérve a szavazás 
megfontolását. „A baj az – fogalmazott 
a politikus –, hogy a szakmai érveket 
senki nem vette figyelembe, módosító 
indítványt pedig csak azon kistérségek-
re vonatkozóan lehetett beadni, ame-
lyeket a köztársasági elnök megjelölt. A 
hévízi nem volt közöttük.” 
Manninger rámutatott: a szocialista po-
litikusok a helyi önkormányzatok kép-
viselő-testületeinek döntésére hivat-
kozva kérték a kistérségi lehatárolások 
változtatását, holott nyilvánvaló, hogy 
például a hévízi különválás ügyében 
igenlő önkormányzati (lásd Sármellék) 
döntés nem született. A honatya szerint 
a szocialisták mindenféle ígéretekkel 
csábították az egyes településeket a 
szétválás során, a szervezőmunkát 
pedig a helyi szocialista képviselők vé-
gezték. Most viszont már a szocialisták 

ki akarnak lépni az egészből, és az ön-
kormányzati testületekre mutogatnak, 
azzal, hogy ők döntötték el a kérdést 
– közölte Manninger. Hozzátette: rövid 
és hosszú távon egyaránt hátrányosan 
fogja érinteni Hévízt és Keszthelyt a 
szétválás, különös tekintettel a pályá-
zatokra, többek között a most induló 
Leader-programra.
Így látja ezt a kérdést Ruzsics Ferenc 
kistérségi elnök is: „Természetesen 
tiszteletben tartom Hévíz és a többi 
település kiválását, ám törvénytelennek 
és felháborítónak találom továbbra is, 
hogy a szándékok ellenére átcsatoltak 
egy települést egy másik kistérséghez 
(Sármellékről és Dióskálról van szó – a 
szerk.). Az pedig különösen nagy prob-
léma, hogy akkor, amikor az egymilliárd 
forintos alappal induló, a kistelepü-
léseket támogató Leader-program 
forrásaira lehet pályázni, ez a sok kis-
településsel bíró térség kettészakadt. 
Külön-külön ugyanis jóval kisebbek az 
esélyek” – mondta Ruzsics Ferenc.
Hozzátette: a hévízi kistérség a fürdővá-
rossal és Cserszegtomajjal ráadásul elit 
kistérség lesz (a két település ugyanis 
a leggazdagabbak közé tartozik or-
szágos szinten is), ily módon az uniós 
programokban is várhatóan kedve-
zőtlenebb elbírálással vehet részt. Ez 
pedig minden települést hátrányosan 
fog érinteni.  

maguk is elcsodálkoztak, hogy ennek a finom-
ságnak az ízvilága mennyire változatos. 
Az I. Balatoni mézesnapok kiállítói összessé-
gében elégedettek voltak, és már a jövő évi 
rendezvényt szervezik. A sikert segítheti, hogy 
a terület fenntartója, a Keszthelyi Városüze-
meltető Egyszemélyes Kft. a kiállítási helyszínt 
ingyenesen engedte át a méhészeknek. A 
szervezők reményei szerint 2008-ban már 
jobb idő és még több kiállító, érdeklődő tisz-
teli meg a különleges minőségű magyar méz 
bemutatkozását.



8 9

interjú aktuális

Dúll és 
Hamzsa Ügyvédi Iroda

Balatonberény, Kossuth u. 100.
Tel./fax: 85/703-043.

Dr. Dúll Alán ügyvéd
70/940-4551

Dr. Hamzsa Andrea ügyvéd
70/583-0690

Teljes körű jogi ügyintézés, 
képviselet, okiratok

szerkesztése, jogi tanácsadás.
Várjuk tisztelt ügyfeleinket.

Tájékoztatom Keszthely város lakosságát, 
hogy a Dolomit Kft. (8394 Alsópáhok, Dózsa 
Gy. út 8.) a 2/1973. (NIM.É.16.) OBF-utasítás 
(Általános robbantási biztonsági szabályzat) 
111. §-a értelmében a „Keszthely I. (Pilikáni 
dolomitbánya) – dolomit”, a „Keszthely II. 
(Csókakői dolomitbánya) – dolomit” és a 
„Keszthely III. (Tömlöchegyi dolomitbánya) 
– dolomit” védnevű bányatelkek területén 
robbantási tevékenységet végez. A robban-
tások folyamán kőzetszórás, repeszhatás 
keletkezik, amelynek biztonsági távolsága a 
Pilikáni és a Tömlöchegyi dolomitbányában 
200 méter, míg a Csókakői bányánál 300 mé-
ter távolságban került meghatározásra. A biz-
tonsági távolság határát „Robbantási terület 
határa” jelzőtáblák jelölik, amelyek a repesz-
hatás biztonsági távolsága hatásterület által 
– a megközelítő utakból – kimetszett pontok-
nál kerülnek elhelyezésre. A robbantás idején 
ezeken a helyeken őrök tartózkodnak, akik a 
területet lezárják. Ilyenkor az őrök utasítá-
sai szerint kell eljárni. A robbantás kezdetét 
egy percig tartó folyamatos, végét egy percig 
tartó szaggatott kürt jelzi. Aki a folyamatos 
jelzést meghallja, annak a bányaterületeket a 
jelzett távolságig el kell hagynia.

Dr. Markó Péter jegyző

FELHÍVÁS

A növényvédelemről szóló, 2000. évi 
XXXV. törvény 5. §-ának (3) bekez-
dése értelmében a földhasználó köte-
les az adott év június 30. napjáig az 

ingatlanon a parlagfű virágzását meg-
akadályozni, és ezt követően ezt az 

állapotot a vegetációs időszak végéig 
folyamatosan fenntartani.

Amennyiben ezen kötelezettségének 
nem tesz eleget, úgy a törvény 60. §-a 
(1) bekezdésének c) pontja értelmében 
a növényvédelmi hatóság (belterületen 

az önkormányzat jegyzője, külterü-
leten az illetékes növény- és talajvé-
delmi szolgálat) köteles növényvé-

delmi bírsággal sújtani.

A növényvédelmi bírság összege 
legalább húszezer, de legfeljebb 

kétmillió forint.

Dr. Markó Péter
jegyző

KÖTELEZŐ VÉDEKEZÉS

A FlyBalaton repülőtérre érkező 
új, menetrend szerinti járatok arra 

ösztönöznek minket, hogy Anglia és 
Írország irányában is fejtsünk ki rek-
lámkampányt. Ehhez szükség van a 
lakosság, a vállalkozók segítségére.

Keszthely Város Önkormányzata várja 
azon szállásadók (kereskedelmi és 

magánszállásadók) jelentkezését, akik 
reggelivel, 3–5 éjszakára térítésmen-

tesen elszállásolnak angol és ír, illetve 
csereakció céljából testvérvárosi ven-

dégeket.

Kérjük, jelentkezésüket szíveskedje-
nek Keszthely Város Önkormányzata 

Polgármesteri Hivatala titkársága 
címére e-mailben (titkarsag@

keszthely.hu), levélben (8360 Keszt-
hely, Fő tér 1.) megadni. A jelentke-

zési lap megtalálható Keszthely város 
honlapján, valamint Keszthely Város 
Önkormányzata Polgármesteri Hiva-

tala portáján.

Keszthely Város Önkormányzata
turizmus és külkapcsolatok bizottsága

FELHÍVÁS

– Nem mindig és nem minden témában 
tud egy politikus úgy fellépni, mint egy 
magánember. Nem azt értem ezalatt, 
hogy mást kell mondani, mint amire 
gondol, hanem azt, hogy nem mindig 
mondhatja el gondolatait egészen 
őszintén, mások érzékenységére tekin-
tettel kell lenni. 
– Nehéz pálya ez, még kicsiben is poli-
tizálni. Sokkal nehezebb, mint kívülről 
látja az ember. Sokszor nincs is meg a 
lehetősége annak, hogy bizonyos dol-
gokról beszéljek mint politikus. Ilyen 
téma az én nagy szívfájdalmam is, a 
balatoni horgászturizmus. Talán fórum 
sem volt erre az eltelt egy évben, bár 
ahol erről lehetett beszélni, hallattam 
is a hangomat, mint például a Turiszti-
kai Műhely tanácskozásain. Az elő-utó 
szezon jobb kihasználtságának a hor-
gászturizmus lenne az egyik alappillére, 
de ilyen módszerekkel, ahogy a halászok 
a Balatont gyakorlatilag kirabolják, ez 
most már szóba sem jöhet. Egyre keve-
sebb horgász vendég jön, és szerintem 
még az a kevés is el fog maradni.
– Az eltelt majdnem egy év alatt, bár a 

világot nem váltottam meg, a választó-
kerületem lakóitól érkező megkeresések 
mind megoldódtak. Hogyha az ember 
nyitott szemmel jár a saját körzetében, 
rögtön észreveszi a hiányosságokat, 
problémákat. A veszélyes útkeresz-
teződésektől kezdve a Balaton-parti 
szeméten át a fák biztonságtechnikai 
visszavágásáig.
 – Többségi jobboldali képviselő-testület 
jobboldali politikusát nyíltan érheti vád, 
ha a testületi döntések nem hoznak ered-
ményeket. 
– Az előző és a mostani testület műkö-
dése között sajnos nem lehet válaszfalat 
húzni. Egy kicsit össze van mosva a múlt 
a jelennel, és minden attól függ, hogy 
melyik oldal próbálja éppen az eredmé-
nyeket értékelni. Itt nem az egymásra 
mutogatásra gondolok. Nagyon örül-
nék annak, ha minden testület minden 
önkormányzati ciklus után egy sokkal 
komolyabb zárszámadást tenne le az 
asztalra. Fehéren feketén kimutatni, 
hogy mit végeztek el, és felvállalni 
ennek következményeit is. Ezt hiányo-
lom minden szinten a politikából: a poli-

tikusoknak nem 
kell vállalniuk a 
következménye-
ket az elvégzett 
vagy el nem 
végzett munka 
után, senki 
nem kéri rajtuk 
számon, és nem is kell nekik elszámolni. 
Talán ez volt az, ami kicsit a politikusi 
pálya felé mozdított. Én mindig vállalom 
a tetteim után a felelősséget, és úgy 
gondolom, ez a politikai életben is így 
helyes.
– Pillanatnyilag Keszthely gazdasági 
helyzete nagyon megköti a kezünket. 
Hiába a frakciófegyelem, hiába vannak 
nagyszerű tervek, pályázati pénz nélkül 
a nagy ötletek is elsikkadnak, hiszen bár-
milyen nagyobb beruházáshoz, fejlesz-
téshez komoly önrészt kell felmutatni. 
Tisztában kell azzal lenni, hogy a mai 
világban minden pénzbe kerül. Kívülről 
talán úgy látszik, hogy nem elég bátor 
ez a csapat. Pedig nagy tervek vannak az 
asztalon a várossal kapcsolatban gya-
korlatilag arra várva, hogy elinduljanak.

Keszthely város polgármestere a 23/2003. 
(IX. 15.) számú önkormányzati rendelet 3. és 
7. §-ai alapján öt évre – 2007. október 1-jétől 
2012. szeptember 30-ig – lakáspályázatot ír 
ki a 8360 Keszthely, Napsugár u. 8/A fszt. 4. 
szám alatti, 26 m2 alapterületű, egyszobás, 
komfortos komfortfokozatú, önkormányzati 
tulajdonú szociális bérlakásra. A lakás csak 
lakás céljára használható.

A leendő bérlőnek vállalnia kell az 5356 Ft/
hó bérleti díj évente három százalékkal tör-
ténő emelkedését. A pályázati díj 16 068 Ft, 
amelyet a pályázathoz mellékelt költségvetési 
elszámolási számlán kell befizetni, amely 
havonta egyenlő részletekben kerül levonásra 
az utolsó évben lakbérként. A pályázatnak 
tartalmaznia kell a pályázó nevét, címét, az 
együtt költözők havi nettó jövedelem iga-
zolását. A szociális címen pályázók közül a 
bérlő személyéről Keszthely Város Önkor-
mányzata Képviselő-testülete egészségügyi és 
szociális bizottsága dönt. Érvénytelen döntés 
esetén a képviselő-testület a soron következő 
ülésén határoz. A döntés alapján kiválasztott 
bérlővel kell a bérleti szerződést megkötni. 
A döntés meghozatalánál elsősorban a csa-
ládban az egy főre jutó havi nettó jövedelem, 
az eltartott családtagok, kiskorú gyermekek 
száma – figyelemmel a lakás alapterüle-
tére – a mérvadó. Amennyiben a pályázatot 
elnyert személy a Keszthelyi Városüzemeltető 
Egyszemélyes Kft. értesítésétől számított 15 
napon belül a lakásbérleti szerződést nem köti 
meg, a pályázati díjat elveszti. A pályázatot 
elnyert által befizetett pályázati díjat lakbér-
ként köteles elszámolni a házkezelő szerv. 
A pályázaton nem nyert személy részére 
a pályázati díj az elbírálástól számított 30 
napon belül visszafizetésre kerül.
A pályázati nyomtatvány átvehető Keszt-
hely Város Önkormányzata Polgármesteri 
Hivatalában, a 8360 Keszthely, Fő tér 1. 
udvari épület I. emelet 12. szám alatt, illetve 
letölthető a www.keszthely.hu honlapról. A 
pályázathoz mellékelni kell a keszthelyi lakó-
helyet igazoló okirat másolatát, a pályázati díj 
megfizetéséről szóló feladóvevény fénymáso-
latát. A pályázatot „Napsugár u. 8/A fszt. 4. 
lakásbérlet” jeligére írásban, zárt, címzetlen, 
feladót nem tartalmazó borítékban kell 
benyújtani Keszthely Város Önkormányzata 
Polgármesteri Hivatala Közgazdasági Osztá-
lya Vagyoncsoportján, a 8360 Keszthely, Fő 
tér 1. udvari épület I. emelet 15. szám alatt.
A pályázat benyújtásának határideje: 2007. 
szeptember 21. (péntek) 1200 óra.

Keszthely, 2007. szeptember 7.
Ruzsics Ferenc polgármester

LAKÁSPÁLYÁZAT

Minden híreszteléssel ellentétben a Ryanairnek esze ágában 
sincs és soha nem is volt kivonulni Sármellékről – hangsúlyozta 
Palkó Lajos, a cég marketingmenedzsere a sármelléki járatok 
megszüntetéséről elterjedt hírekre reagálva. Elmondta: arról 
valóban volt szó, hogy a londoni járatok téli időszakban indí-
tását megszünteti a tulajdonos. Miután azonban érvekkel és 
gazdaságossági mutatókkal sikerült alátámasztani ezen járatok 

szükségességét és folyamatos kapacitását, e gépek egész évben, 
folyamatosan indulnak és érkeznek Sármellékről Sármellékre. A 
frankfurti járatok téli indítását ugyanakkor felfüggesztik, mivel 
az eltelt időszakban nem sikerült kellő keresletet generálni rájuk.
Palkó Lajos elárulta: a Ryanair jövő nyárra újabb járatok beve-
zetését is tervezi Sármelléken, a konkrét terveket novemberre 
dolgozzák ki.

Kocsis Miklós, aki rövid megszakításokkal egyéves kora óta él Keszthelyen, 2006-tól önkormány-

zati képviselő. Civil életében a Zalatour kemping vezetője volt tizenhét éven keresztül, 1997-től a 

vonyarcvashegyi Eldorado Fogadó és Kempinget üzemelteti családi vállalkozásban. Magánem-

berként is aktívan részt vett a közéletben, kitartóan kiállt a balatoni horgászok problémáiért, a 

turizmus javításáért. Képviselőként fő célja, hogy a választókerületében lakók gondjait megoldja, 

de továbbra is markáns véleménye van a Balaton idegenforgalmának helyzetéről.

Lassan indulunk
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aktuális önkormányzat

Keszthely , Kossuth L. u. 8.
Tel.: 83 317-203

A külföldi és hazai sajtó egyedülálló választéka, előfizetés-felvétel külföldi lapokra, 
dohányáru, üdítőitalok, térképek, útikönyvek, képeslapok, dísztasakok.

2300

Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete méltó mó-
don kívánja elismerni azon személyek, illetve intézmény, civil 
szervezet, közösség, gazdasági társaság munkáját, akik/amelyek 
a szociális és a kulturális ágazat területén kifejtett kiemelkedő 
tevékenységükkel hozzájárultak Keszthely város jó hírnevének 
növeléséhez, maradandóan és kimagaslóan gazdagították a város 
szociális és kulturális értékeit.

Az elismerésekre a közvélemény bevonásával a legszélesebb 
körből várom a javaslatokat, ezért röviden ismertetem a javaslat-
tétel feltételeit.

„Keszthely város szociális ellátásáért” díj

Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete „Keszthely 
város szociális ellátásáért” díjat adományozhat azon szociális 
ágazatban dolgozó személyek számára, akik a szociális ellátás és 
a gyermekvédelem területén hosszú időn át kifejtett, kimagasló 
és példaértékű munkásságukkal különösképpen hozzájárultak e 
területen a város jó hírnevének öregbítéséhez, a lakosság szociá-
lis ellátottságának minőségi fejlődéséhez.

A kitüntető díjból évente legfeljebb egy adományozható.

A kitüntető díj adományozásával elhunyt személy emléke is 
megtisztelhető.

A kitüntetés adományozására javaslatot tehetnek a képviselő-tes-
tület tagjai, a képviselő-testület bizottságai, az önkormányzattal 
megállapodást kötött civil szervezetek, állami költségvetési 
szervek és gazdasági társaságok vezetői, legalább száz állandó 
keszthelyi lakos.

A „Keszthely város szociális ellátásáért” kitüntető díj adományo-
zásáról a polgármester előterjesztése alapján a képviselő-testület 
határoz.

E kitüntető díjra a javaslatokat 2007. szeptember 30-ig lehet 
megküldeni Keszthely város polgármestere címére (Keszthely 

Város Önkormányzata, Ruzsics Ferenc polgármester, 8360 
Keszthely, Fő tér 1.).

„Pro Cultura Keszthely” kitüntető cím

Keszthely Város Önkormányzata Képviselő-testülete „Pro 
Cultura Keszthely” kitüntető címet adományoz azon személy, 
intézmény, civil szervezet, közösség, gazdasági társaság számá-
ra, aki/amely Keszthely város kultúrájáért, kulturális rangjának 
emeléséért különösen kiemelkedően cselekedett, alkotott vagy 
folyamatos tevékenységével emelte a város kulturális színvonalát, 
esetleg adománnyal, hagyatékkal gyarapította Keszthely kulturá-
lis értékeit, kincseit.

A képviselő-testület a kitüntető címből évente legfeljebb egyet 
adományozhat – akár posztumusz is –, a címet és a vele járó díjat 
minden év január 22-hez, a magyar kultúra napjához kapcso-
lódva Keszthely város polgármestere adja át ünnepélyes keretek 
között.

A „Pro Cultura Keszthely” cím adományozására javaslatot tehet-
nek a képviselő-testület tagjai, a képviselő-testület bizottságai, az 
önkormányzattal megállapodást kötött civil szervezetek, állami 
költségvetési szervek és gazdasági társaságok vezetői, legalább 
száz állandó keszthelyi lakos.

A 2006. évi „Pro Cultura Keszthely” kitüntető címre vonatkozó 
javaslatokat részletes indokolással 2007. november 10. napjáig 
kell megküldeni Keszthely város polgármesterének (8360 Keszt-
hely, Fő tér 1.).

A beérkezett javaslatokat a képviselő-testület bizottságai vélemé-
nyezik és rangsorolják. A rangsorolt javaslatokról a polgármester 
előterjesztése alapján a képviselő-testület határoz.

Keszthely, 2007. augusztus 16.

Ruzsics Ferenc
polgármester

JAVASLATKÉRÉS KITÜNTETÉSEKRE

2007. szeptember 13-án hivatalosan 
is megalakult a Keszthely környéki 
Leader-akciócsoport. A partnerségi 
kezdeményezések ezzel párhuzamosan 
tovább zajlanak, hiszen jó esély van más 
szomszédos településcsoport, illetve 
Leader Akciócsoport képviselőivel való 
megegyezésre. A Keszthely környéki 
Leader-akciócsoportban természetesen 
helye van minden csatlakozni kívánó, 
földrajzilag kapcsolódó településnek is. Annál inkább 
is, mert éppen az új “Hévízi” kistérség egyik képviselője 
(polgármester) mondta a Keszthelyi TV Fogadóóra című 
műsorában, hogy a kistérségi szétválás nem lehet akadálya 
annak, hogy – amikor szükséges – egyes programokban 
összefogjon a régi 27 település (a Leaderben csak 26, mivel 
Keszthely város részvétele a népességszám okán kizárt), és 

együtt dolgozzanak.
Mivel a Leader-programnak jelentős 
hatása lehet a magyar vidék életére, 
a tervezéssel kapcsolatosan az 
FVM és a Leader-irányító hatóság 
is megkövetelte a széles körű, 
dokumentált szakmai és társadalmi 
egyeztetést. Ennek teljesítéséhez a 
Keszthely–Hévízi Kistérségi Többcélú 
Társulás munkaszervezete az utóbbi 

hetekben számos konzultációt kezdeményezett kistérségen 
belül, más kistérségekkel, alakuló Leader-akciócsoportokkal, 
érdekcsoportokkal és gazdasági és civil szervezetekkel. 
Mindez az aktivitás a Leader+ további szakaszaiban értékes, 
szinte nélkülözhetetlen előkészítést jelent.

Az operatív munkacsoport célja mindvégig az volt, 
hogy tájékoztassa az érintett célcsoportokat a 
Leader sajátosságairól és szempontjairól, azért, 

hogy az elindított programok teljesíthetetlen ígéreteket ne 
tegyenek, és túl magas várakozásokat ne támasszanak se az 
önkormányzatok, se a lakosság körében.
A Leader-program eddigi tapasztalatai szerint a vidéki 
emberek elkezdtek együtt gondolkodni problémáikról és a 
megoldásokról. Hálózatokat, partnerségeket alakítottak ki, 
megismerkedtek az uniós szóhasználattal és eljárásrenddel. A 
vidékfejlesztés széles körben elterjedt kifejezéssé vált.

A szoros határidőre való tekintettel a Keszthely 
környéki településekből szerveződő akciócsoport 
szomszédságában formálisan megalakultak 

ugyan a hasonló tömörülések, de ez nem jelenti azt, hogy 
a közeljövőben nem lehet együtt továbbmenni. Van még 
lehetőség az együttgondolkodásra, akciók szervezésére, 
vagyis az EU-ban megszokott „bottom-up” szerveződésre.

A regisztráció első körében összeálló 
településcsoportoknál nyilvánvalóan még 
egyszerűbb a hosszú távú tervezés és a közös 

projektek bekapcsolása, míg az újonnan csatlakozók 
elképzelései már kérdésesek. Mindenesetre ha kialakul az 
összefogás, és együtt pályázik tovább több „akciócsoport-
kezdemény”, a sikertelenség szinte kizárható.

Megalakult a Keszthely környéki Leader-akciócsoport

Hatása a vidékre
a vidéki emberek elkezd-
tek együtt gondolkodni 
problémáikról és a meg-
oldásokról. Hálózatokat, 
partnerségeket alakítot-
tak ki, megismerkedtek az 
uniós szóhasználattal és 
eljárásrenddel
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önkormányzattermészet

A globalizált gazdaságban az áru 
nem ismer határokat. A földgo-
lyót pókhálóként körbeszövő 

termelési és szállítási háló húrjai mentén 
áramló áru jelentős része pedig élelmi-
szer. A kínai fokhagymától a dél-afrikai 
körtén át a német sonkáig a világ szinte 
minden szegletéből találunk terméke-
ket a magyar szupermarketekben is. A 
választék bővülése egyfelől örvendetes, 
másfelől viszont sajátos problémahal-
mazt hordoz magában mind élelmiszer-
biztonsági szempontból – elég csak a 
közelmúltbeli, mérgezett marokkói pap-
rikával kapcsolatos botrányra gondolni 
–, mind környezeti és társadalmi hatá-
sok tekintetében. Az élelmiszerek nagy 
távolságra szállítása jelentős környezet-
terhelést jelent: a járművek által kibo-
csátott szén-dioxid a klímaváltozásért 

felelős üvegházhatás egyik okozója. Egy 
kutatás rámutatott, hogy egy átlagos 
amerikai piacon található, más államok-
ból vagy országokból érkező zöldségek 
és gyümölcsök szállítása 4–17-szer több 
üzemanyag-felhasználást és 5–17-szer 
több szén-dioxid-kibocsátást eredmé-
nyez, mint a helyben termesztett áruké. 
Emellett az importélelmiszerrel szemben 
a helyi termelés sokszor nem versenyké-
pes, így az kiszorítja a piacról a helyi ter-
melőket.

Nem mindegy, honnan jött
A globális élelmiszer-gazdaság negatív 
hatásainak felismerése hívta életre az 
„élelmiszermérföld” mérőszámot, amely 
kifejezi, hogy az adott élelem hány mér-
földet, kilométert tett meg a termelési 
helytől a fogyasztási helyig.

Nem mindegy, mivel jött
A brit mezőgazdasági minisztérium 
2005. júliusi jelentésében rámutatott, 
hogy az élelmiszereink által megtett 
távolság mellett az is fontos kérdés, hogy 
az milyen szállítóeszközzel történt. A leg-
szennyezőbb a légi szállítás, a közúti szál-
lítás a légszennyezés mellett dugókat 
okoz és az utak gyors elhasználódását, 
míg a vízi szállítás a viszonylag környe-
zetbarát szállítási módok közé tartozik.

Nem mindegy, hol vásárolsz
Világszerte egyre jelentősebb a szuper-
marketek és hipermarketek térnyerése 
az élelmiszer-kereskedelemben, és ezzel 
együtt az autóval végzett bevásárlások 
aránya is nő. Egyre messzebb és egyre 
környezetszennyezőbben járunk vásá-
rolni. Míg korábban élelmiszer-beszerzé-

Világlátta ételünk
Tudod, hány mérföldet utazott tegnapi vacsorád, míg termőhelyétől eljutott a tányérodra? 
Ezt mutatja az „élelmiszermérföld”, azaz a „food miles” elnevezésű mérőszám, amely arra is 
rámutat, milyen problémákat rejt magában a globális élelmiszer-kereskedelem egyre jelentő-
sebb térnyerése.

Keszthely város polgármestere a 23/2003. (IX. 15.) számú önkor-
mányzati rendelet 3. és 8. §-ai alapján öt évre – 2007. október 1-jétől 
2012. szeptember 30-ig – nyilvános lakáspályázatot ír ki – piaci 
alapú lakásbérletre – a 8360 Keszthely, Kossuth L. u. 10. I/3. szám 
alatti, 94 m2 alapterületű, háromszobás, összkomfortos komfortfo-
kozatú, önkormányzati tulajdonú bérlakásra. A lakás csak lakás cél-
jára használható.
A leendő bérlőnek vállalnia kell a lakás rendeltetésszerű vissza-
adásának érdekében 300  000 Ft óvadék megfizetését. A pályázati 
díj 604 608 Ft, amelyet a pályázathoz mellékelt költségvetési elszá-
molási számlán kell befizetni, amely havonta egyenlő részletekben 
kerül levonásra az utolsó évben lakbérként. Induló bérleti díj 50 384 
Ft/hó, amely évente három százalékkal emelkedik. A pályázatnak 
tartalmaznia kell a pályázó nevét, címét, a vállalt bérleti díj megelő-
legezéséről tett nyilatkozatát. Bármely feltétel hiánya érvénytelenné 
teszi a pályázatot. Az érvénytelen pályázat a versenytárgyaláson 
nem vehet részt. A pályázók közül azzal a személlyel kell a bérleti 
szerződést megkötni, aki a nyilvános pályázaton a leghosszabb időre 
előlegezi meg a bérleti díjat. Amennyiben több pályázó is azonos 
időszakra vállalja a bérleti díj megelőlegezését, a nyertes pályázó 
személyét sorsolással dönti el a bizottság. Ha a pályázatot elnyert 
személy a bérleti szerződést 15 napon belül nem köti meg, a pályá-
zati díjat elveszti. A pályázatot elnyert által befizetett pályázati díjat 
lakbérként köteles elszámolni a házkezelő szerv. A pályázaton nem 
nyert részére a pályázati díj a pályázat elbírálásától számított 30 
napon belül visszafizetésre kerül.
A pályázati nyomtatvány átvehető Keszthely Város Önkormányzata 
Polgármesteri Hivatalában, a 8360 Keszthely, Fő tér 1. udvari épület 
I. emelet 15. szám alatt, illetve letölthető a www.keszthely.hu hon-
lapról. A pályázathoz mellékelni kell a keszthelyi lakóhelyet igazoló 
okirat másolatát, a pályázati díj megfizetéséről szóló feladóvevény 
fénymásolatát. A pályázatot „Kossuth L. u. 10. I/3. lakásbérlet” jel-
igére írásban, zárt, címzetlen, feladót nem tartalmazó borítékban kell 
benyújtani Keszthely Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala 
Közgazdasági Osztálya Vagyoncsoportján, a 8360 Keszthely, Fő tér 
1. udvari épület I. emelet 15. szám alatt.
A pályázat benyújtásának határideje: 2007. szeptember 24. (hétfő) 
1200 óra.
A versenytárgyalás időpontja: 2007. szeptember 25. (kedd) 900 óra.
A versenytárgyalás helyszíne: Keszthely Város Önkormányzata 
Polgármesteri Hivatala udvari tárgyalója (8360 Keszthely, Fő tér 1. 
földszint).

Ruzsics Ferenc polgármester

LAKÁSPÁLYÁZAT

Tájékoztatom Keszthely város lakosságát, hogy a Molnár-Kő Kft. 
a kezelésében lévő Budai-hegyi dolomitbányában a 2007. évben 
is végez robbantási tevékenységet kőzetjövesztés céljából. A 
robbantási munkálatok pontos időpontját meghatározni előre nem 
lehet, de a munka időtartama alatt a közlekedésre alkalmas utak, 
erdei utak, ösvények biztonsági őrökkel történő lezárására kerül 
sor. A robbantás ideje alatt a kihelyezett őrségre, az elhelyezett 
figyelmeztető táblák útmutatásaira, a robbantásra utaló jelzésekre 
(kürtjelzés vagy szirénajelzés) kell figyelni.

Keszthely, 2007. szeptember 7.
Dr. Markó Péter jegyző

FELHÍVÁS

Tudatos Vásárló magazin, megjelenik negyedévente, a Tudatos 
Vásárlók Egyesülete támogató tagjai számára ingyenesen hozzá-
férhető. Bővebb információ: www.tudatosvasarlo.hu/magazin

seinket szinte kizárólag a sarki közértben és a helyi piacon 
végeztük, a GfK piackutató adatai szerint a magyarok 2004-
ben élelmiszer-vásárlásaik 36 százalékát autóval bonyolítot-
ták le, és ez az arány évek óta folyamatosan nő.
A szupermarketek számlájára írható az élelmiszerek 
utaztatásának egy másik vetülete is. A nagy szuper- és 
hipermarketláncok regionális elosztási központokat hoznak 
létre: itt veszik át az árut a beszállítóktól, és innen szállítják 
ki a központhoz tartozó üzletekbe. Így megtörténhet, hogy 
a szupermarket, ahol vásárolunk, csupán 10 kilométerre van 
a termelés helyétől, de ha a logisztikai központ mindkettő-
től 100 kilométerre található, akkor a zöldség 10 helyett 200 
kilométert utazik, mire a kosarunkba tesszük.
Vásárlási döntéseinkkel tehát közvetlen befolyással vagyunk 
táplálékunk környezeti hatására. Ahhoz, hogy minimálisra 
csökkentsd vacsorád káros környezeti hatásait:
– vásárolj helyi, lehetőleg biotermelésből származó élelmi-
szert! Ha nincs lehetőséged helyi gazdától vásárolni, válaszd 
a lehető legközelebbit! (Még a bioélelmiszer is elveszítheti 
környezeti előnyeit, ha több ezer kilométer távolságból 
importálják!)
– vásárolj többször kevesebbet, lehetőleg helyi kereskedők-
től! A sarki zöldségesnél, hentesnél, a helyi piacon keresd a 
közelben termelt élelmiszereket! Törekedj arra, hogy minél 
kevesebb beszerzést intézz autóval!
– a feldolgozott, kész és félkész élelmiszerek helyett friss 
idényzöldségeket és -gyümölcsöket fogyassz!

Török Katalin
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életmód színház

Elkészítés: A langyos cukros tejben felfuttat-
juk az élesztőt, a többi száraz hozzávalóval és 
a két tojássárgájával, valamint az olajjal együtt 
összegyúrjuk. Addig dagasztjuk, amíg a tészta 
elválik a táltól. Utána 15-20 percig pihentetjük, 
majd fél centiméter vastagságúra kinyújtjuk, 
és 8x8 cm-es kockákra vágjuk, amiket egyen-
ként megtöltünk lekvárral, és batyu formára 
minden sarkát behajtogatjuk. Sütőpapírral 
bélelt tepsire rakjuk, tetejét a megmaradt és 
felvert tojásfehérjével megkenjük, és 150 fo-
kon aranybarnára sütjük.

Elkészítés: A három tojássárgáját a porcu-
korral a vajat fokozatosan hozzáadva habosra 
verjük, a liszttel és a dióval összegyúrjuk, jól 
kidolgozzuk, sütőpapírral kibélelt tepsiben 
elterítjük, ha szükséges, késsel elsimítjuk. A 
három tojásfehérjét a megmaradt porcukorral 
felverjük, amikor a hab megkeményedett, be-
fedjük vele a tésztát, és előmelegített sütőben 
nem egészen barnára sütjük. Egy-két nap állás 
után lesz porhanyós, akkor ajánlatos szeletek-
re vágva kínálni.

Diós kalács Receptek

Elkészítés: A reszelt krumpliból, a tojásból, 
kevés sóból, egy kanál zsiradékból és annyi 
lisztből, amennyit felvesz, tésztát keverünk. 
Galuskát szaggatunk belőle, és sós vízben 
kifőzzük. Ezalatt a lábasban kockára vágott 
füstölt szalonnát olvasztunk. A töpörtyűt 
kiszedjük. A kifőtt tésztát beletesszük a forró 
zsírba. Meghintjük, összekeverjük a juhtúróval 
és a töpörtyűt a tálra rakott tészta tetejére 
tesszük. 

Sztrapacska

Cseh bukta 

Ingyenes 
információs 

brosúra 
térképpel

Hozzávalók: 
12 dkg rétesliszt, 3 tojás, 33 dkg porcukor, 
12 dkg vaj, 25 dkg darált dió

Hozzávalók:
25 dkg rétesliszt, 25 dkg finomliszt, csipet só, 
2 evőkanál kristálycukor a tésztához, 1 evő-
kanál cukor az élesztőhöz, 1 csomag vaníliás 
cukor, 1 citrom reszelt héja, 2,5 dl tej, 
2,5 dkg élesztő, 1 dl olaj, 2 tojás, a töltelékhez 
marmaládé vagy sűrű lekvár

Hozzávalók: 
50 dkg meghámozott, lereszelt burgonya, 
1 tojás, kevés só, liszt, kockára vágott füstölt 
szalonna, egy kanál zsiradék, 10 dkg juhtúró

A visegrádi négyek országai mikor 
csatlakoztak az Európai Unióhoz?
2002. december 12. 
2004. május 1.
2007. január 1.

Mely nemzetek italai a 

következők? CZ/PL/SK
Becherovka    Budweiser  

Staropramen   Slivovice   
Zlatỳ Bažant  Pilsen 

KvízjátékAz Európai mobilitási hét 
programjához illeszkedve 

szeptember 22-én 
rendezi meg Keszthely 

az autómentes napot. 
Ennek során a lakosság 

megismerheti a belváros-
rehabilitáció terveit és a város 

új közlekedési koncepcióját az 
autóforgalom elől rövid időre 

elzárt Fő téren. Az előző évekhez 
hasonlóan az idén is sportverse-

nyek színesítik a programot.

A Nemzetközi Visegrádi Alap (IVF) alapí-
tó okiratát 2000. június 9-én írták alá a 
visegrádi négyek (V4), Csehország, Len-
gyelország, Magyarország és Szlovákia 
Pozsonyban, ahol a szervezet székhelye 
is található. Az 1991 óta létező együtt-
működésnek ez az egyetlen intézmé-
nyesült szervezete.
Az alap fő célja, hogy elősegítse a V4 
országai közötti szorosabb együttmű-
ködést a kultúra, a versenyképesség 
fejlesztése terén egyéni vagy közös 
kulturális és tudományos rendezvények 
támogatásával, az oktatás és a diákcse-
rék előmozdításával, illetve a kölcsönös 
turizmus fejlesztésével. Ennek legfonto-
sabb eszköze a pályázatok és az ösztön-
díjak rendszere, amit az országok által 
befizetett pénzből finanszíroznak. 
Az alap elnökségét úgynevezett rotációs 
rendszerben félévente más-más alapító 
ország látja el az angol elnevezések ábé-
cérendjében. Hivatalos nyelve az angol. 

Pályázatok
Az alap legfőbb tevékenysége és célja, 
hogy pályázatok kiírásával és támoga-

tásával erősítse a V4-országok közötti 
kohéziót. A befizetett pénz nyolc száza-
lékát teszik ki az adminisztratív költsé-
gek (titkárság), a többi pedig a pályázati 
alap és az iskolai ösztöndíjak pénzalapja 
között oszlik meg. 
Háromféle pályázatot különböztetnek 
meg. Az általános pályázattal (Standard 
Grants) kulturális együttműködésre, 
K+F-projektekre, oktatásra, diákcserére, 
határon átnyúló és határ menti régiós 
együttműködésre, turizmusfejlesztésre 
lehet támogatásért folyamodni. A meg-
pályázott összeg minimum 4000 euró 
lehet, ez a teljes projektköltségvetés 
maximum ötven százaléka lehet. A pro-
jekt maximális ideje tizenkét hónap.
A kis pályázat (Small Grants) lehetőségei 
csak a keretszámokban térnek el az ál-
talánostól. A megpályázható témakörök 
ugyanazok, viszont a maximális összeg 
4000 euró, ami szintén nem lehet több, 
mint a teljes költség fele, a maximális 
időhatár pedig hat hónap. 
A harmadik, a Visegrádi stratégiai 
program (VSP – Visegrad Strategic 
Programme) elsősorban hosszú távú, 

két vagy több visegrádi országot érintő 
projekteket támogat. A projektek hossza 
legalább három év, a támogatás itt is 
maximum ötvenszázalékos lehet. 

Ösztöndíjak 
Az alap másik kiemelkedő tevékenysége 
a posztgraduális tanulmányokat folytató 
egyetemi hallgatók mobilitásának támo-
gatása. 
A Visegrádon belüli program (Intra-
Visegrad Scholarship) a négy ország 
valamelyikének állampolgárságával 
rendelkező hallgató másik V4-országban 
végzett posztgraduális tanulmányait 
támogatja. Ez egy vagy két szemeszter 
hosszúságú lehet, szemeszterenként 
2000 euró támogatással a hallgató és 
1500 euró támogatással a fogadó egye-
tem számára. 
A „befogadó” ösztöndíjra (In-coming 
Scholarship) a Fehéroroszországból, 
Horvátországból, Romániából, Orosz-
országból, Szerbiából, Montenegróból 
és Moldovából érkező hallgatók pályáz-
hatnak. E program része a „harmadik 
ország” típusú ösztöndíj, amelyet a 
2005/2006-os tanévben vezettek be, és 
kifejezetten az ukrán hallgatóknak szól. 
Mindkét utóbbi programban a tartóz-
kodási idő két szemeszter, a hallgatói 
támogatás 5000 euró, a fogadó egye-
tem pedig 3000 eurót kap szintén a két 
félévre. 

Nemzetközi 
Visegrádi Alap 
nyújtotta pályázati 
lehetőségek

Szívesen látjuk Európát elnevezésű 
rendezvénysorozatra vár minden 
érdeklődőt a város szeptember 20-án a Kastély utcában, ahol bemutatkoznak 

a Keszthely lengyel, szlovák és cseh testvérvárosából érkező vendégek, kirakodóvá-
sár és kézműves-kiállítás tekinthető meg, s színes műsorok szórakoztatják az érdek-
lődőket. A programok 16 órától kezdődnek a Griff Bábszínház Zöld királyfi című meséjével, majd a Nagyváthy Néptáncegyüttes 
lép fel a Tátorján együttes kíséretében. Ezt követően a Nagykanizsai Gólyalábasok műsora tekinthető meg a Kastély utcában 
felállított színpadon. Kicsik és nagyok eközben az Európa Pont társasjátékában vehetnek részt.

Kérem, küldje el címemre az 
„Utazás Európában 2007” című kiadványt:
Név: 
Postacím: 
A kitöltött szelvényt az Európa Pont címére várják: 
8360 Keszthely, Helikon u. 3. 
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– Mit kell tudni erről a versenyről?
– Ezt a versenyt a hegyi kerékpárosok 
számára szervezzük, s az idén több 
mint kétszáz induló tette próbára 
erejét. A versenyzőknek nem csupán 
a 27, illetve 55 kilométeres távval 
kellett megküzdeniük a Keszthelyi-
hegységben, hanem a 700, a hosszabb 
útszakaszon 1200 méteres szintkü-
lönbség is embert próbáló feladat. Az 
a pálya, amelyet a Bakony Erdészet 
helyi vezetőjének, Szakács Istvánnak 
az engedélyével jelöltünk ki, a Nagy-
mezőről indult, érintette többek között 
Büdöskutat, Vállust, elhaladtak a ver-
senyzők a vonyarcvashegyi Berzsenyi-
kilátó alatt, vethettek néhány pillantást 
a gyenesdiási kőbányára, majd a rajtnál 
értek ismét célba. Nem csupán arra 
törekedtünk, hogy izgalmas vonal-

vezetésű legyen a pálya, hanem arra 
is, hogy az érkezők megcsodálhassák 
lakóhelyünk szépségét is. Junior (14–17 
évesek), felnőtt (18–34 évesek), senior 
(35–45 évesek) és veterán (46 évnél 
idősebbek) kategóriában indulhattak 
külön a női és a férfi versenyzők. A 
mi szakosztályunkból a versenykiírás 
szerint senki nem vehetett részt a meg-
méretésen.
– Mennyire látványos egy ilyen ver-
seny az érdeklődők számára?
– Mivel aránylag hosszú távot járnak 
be a kerékpárosok, úgy készült a pálya, 
hogy az utolsó másfél-két kilométeren 
szurkolni lehessen a befutóknak. Ilyen 
szempontból a Kürtös-kupa elnevezésű 
rendezvényünk több lehetőséget nyújt 
azoknak, akik szeretnék a versenyt 
végigkövetni. Ez ugyanis egy 3,5 kilo-

méteres kör, amelyet többször is teljesí-
teni kell, s végig belátható.
– Hogyan működik a szakosztály?
– Nagyon sokat köszönhetünk 
Gyenesdiás volt polgármesterének, 
Szalóky Jenőnek, s szerencsére Gál 
Lajos, a mostani városvezető is mellet-
tünk áll. Az ő támogatásuk nélkül nem 
indulhattak volna sportolóink az ország 
különböző pontjain megrendezett 
versenyeken, s olyan szép eredmé-
nyekkel lettünk volna szegényebbek, 
mint Kiss Judit kislődi és balatonlellei 
első helye, Vaskó Tíria és Sikos Zoltán 
második helyezése Balatonlellén, Tóth 
András soproni, kislődi második helye-
zése vagy Tóth Katalin második, Bodó 
Katalin harmadik helyezése ugyancsak 
Balatonlellén. Ezeket az idei évben 
érték el, így bizonyítva a létjogosult-

A pillanat szépségét 
is tudjuk értékelni

Közlekedési eszközként 
kezdte, divatcikk lett, emel-
lett sportszer is. Könnyű 
találós kérdés lehetne az 
előbbi bevezetés, hiszen 
azonnal rávágná a kér-
dezett, hogy: Kerékpár! A 
gyenesdiási Kinizsi Sportkör 
kerékpáros-szakosztálya 
szeptember 1–2-án negyedik 
alkalommal rendezte meg 
a Dynamo–Maraton elneve-
zésű országos versenyét. Az 
egyre népszerűbb esemény-
ről Léránt Balázs szakosz-
tályvezetőt kérdeztem.

ságát ennek a huszonöt tagot számláló szakosztálynak. 
2007. június 21-től tagja lettünk a Magyar Mountain Bike 
Szakági Szövetségnek, ami lehetővé teszi, hogy versenye-
ink, versenyzőink ne csupán magyar, hanem nemzetközi 
bajnoki pontokat is gyűjthessenek. 
– Célunk a sok mozgás, az egészséges életmód, amire 
költünk is, hiszen sokba kerül egy versenyzésre alkalmas 
kerékpár fenntartása, a védőfelszerelések megvásárlása. 
Közösségünk összetartó, baráti társaság, segítjük egymást 
abban, hogy legyen erőnk kitartani egy-egy nehezen 
leküzdhető út teljesítésekor, együtt gyönyörködünk az 
erdőben, vadjaiban (mi nem zavarjuk hangoskodással 
őket), de egyedül is gyakran nyeregbe pattanunk, s ilyen-
kor élvezzük a szabadságot, amit ez a sport nyújt.

K. T.

Az Ön autója már biztonságban van?

Ha még nincs, mi fél nap alatt felépítjük 
Önnek készgarázsát

www.keszgarazs.hu

8360 Keszthely Epreskert u. 1.  Tel.: 30/411-1435

Nivo Kft. 
Keszthely 
Fejér Gy. u. 2.
+36-83 / 511-251
+36-30 / 9-398-611

Értékesítés
Ügyfélszolgálat
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0-24 óráig Keszthely Kossuth L. u. 39.  

Erős vagyok

termékek

Igéző vagyok

Okos vagyok

Csinos vagyok

Több mint klub
Ötvenéves a keszthelyi Helikon Tenisz Club

Kitüntetések:

A HELIKON TENISZ CLUB ALAPÍTÓ OKLEVÉL 

Szabó István alapító és folyamatos 50 év klubtagság!
Arányi József (posztumusz)
Dr. Forintos László (posztumusz)

A HELIKON TENISZ CLUB
ÖRÖKÖS TAGJA OKLEVÉL

Bazsó Lajos (klubelnök)
Báló Lajos (klubelnök)
Bazsonyi Gyula (posztumusz) (klubelnök)

A HELIKON TENISZ CLUBÉRT OKLEVÉL

Tatár Dénes
Dr. Kulcsár Péter
Mohácsi József
Horváth István

A HELIKON TENISZ CLUBÉRT 
SPORTOLÓI OKLEVÉL

Jánosdeák Attila
Mészáros László

Köszönjük a munkájukat, sok sikert és jó egészséget 
kívánunk valamennyi kitüntetettnek.

Holló János HTC elnök

Végeredmény
/2007. augusztus 21-25/

Férfi nyílt egyéni: 
1. Farkas Kornél, Keszthely város
    2007. évi legjobb játékosa
2. Szabó Zsolt
3. Jánosdeák Attila, Pintér Ákos
Férfi amatőr egyéni: 
1. Pécsi Attila 
2. Juhász Máté 
3. Hadaró Csaba, Hajas András
Férfi nyílt páros: 
1. Jánosdeák Attila–Pintér Ákos
2. Szabó Zsolt–Farkas Kornél
3. Bónyai Gábor–Nagy Norbert, 
    Varga Tamás–Kalmár Gábor
Férfi amatőr páros:
1. Pécsi Attila–Hajas András
2. Wurm Ferenc–Wurm Péter 
3. Horváth Imre–Holló János, 
    Werb János–Talabér Tibor
Szenior 50+ egyéni: 
1. Kocsis Ferenc 
2. Mészáros László
3. Wurm Ferenc, Holló János 
Női páros: 
1. Polgár Panni–Polgár Zsófia
2. Vass Ági-Somogyi Andi
3. Ivusza Ildikó – Tallér Katalin,
    Boronkai Beáta – Tatárné Mária 
Vegyes páros: 
1. Varga Tamás–Polgár Zsófia
2. Szabó Zsolt–Polgár Panni
3. Hajas András–Tallér Katalin, 
    Pécsi Attila–Pécsi Adrienn
Újonc:
1. Zsiga Tamás
2. Polozgai Máté
3. Fatér Nóra, Zsiga Márton
Ifjúsági egyéni fiú:
1. Bíró Martin
2. Görög Gábor
3. Adrián Dániel, Baráth Márton

Keszthely város 
51. teniszbajnoksága

Augusztus 21–25. között rendezték meg 
Keszthely város 51. teniszbajnokságát. A 
díjkiosztást követően csaknem száz fő 
részvételével ünnepelték a klub fennállá-
sának ötvenedik évfordulóját. 
Ez a jubileum nemcsak helyi, hanem 
országos szinten is jelentős esemény 
a teniszsport történetében. Az pedig 
rendkívül ritka esemény, hogy az alapító 
tagok közül egy személy, Szabó István – 
ötvenéves folyamatos tagsággal – jelen 
volt az ünnepségen. Az eseményen ki-
tüntetésben részesültek azok, akik sokat 
tettek vagy maradandót alkottak a klub 
életében.
A Helikon Tenisz Club több mint egy klub. 
Az eltelt ötven év alatt felejthetetlen mér-
kőzések, versenyek zajlottak a pályákon, 
életre szóló barátságok és szerelmek szö-
vődtek a játék után.

www.heviztakarek.hu
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